

山东科技大报

积极融入城市发展

“科友”泉城会客厅获授牌济南市“泉城校友会客厅”

本报济南讯(通讯员 王峰)6月21日,学校济南地区校友之家——“科友”泉城会客厅揭牌仪式在济南校区举行。我校校长曾庆田,济南市委组织部副部长、市公务员局局长、市委人才办常务副主任王玉跃,天桥区委书记孙战宇,校党委副书记兼济南校区管委主任郭益灵,济南市投资促进局副局长吴涛,济南校友经济发展促进会副会长赵辉,天桥区委常委、组织部部长李盛利出席揭牌仪式。曾庆田与王玉跃共同为“科友”泉城会客厅揭牌。

为济南市首批“泉城校友会客厅”。吴涛为校友代表颁发泉城校友“双招双引”大使聘书。据悉,“科友”泉城会客厅作为校友集聚的重要服务平台,是学校积极融入城市发展、落实《济南市支持新时代校友经济发展措施20条》,搭建校友经济平台的重要体现,旨在打造“高校+校友+资金+产业+城市”有机融合、共同成长、相互支持、共赢发展的新模式,促进济南重点产业人才集聚和产业集群提档升级,为建设“强新优富美高”新时代社会主义现代化强省会提供人才资源支撑。

SHANDONG UNIVERSITY OF SCIENCE AND TECHNOLOGY WEEKLY



微信



微博

中共山东科技大学委员会主办 山东科大报社编辑出版

2024年6月28日

国内统一连续出版物号 CN37—0806/(G) 周五出版

第18期

http://sdkdb.sdust.edu.cn 电子邮箱:sdkdb@sdust.edu.cn

(总第1246期)

山东科技大学举行2024年毕业典礼



本报青岛讯(任波 韩洪烁)又到六月毕业季,离别方知情深重。6月19日、20日、21日,山东科技大学分别举行2024年研究生和本科生毕业典礼。2500余名硕博研究生、6600余名本科毕业生圆满完成学业,挥手告别母校,奔向似锦前程。

校党委领导班子成员罗公利、曾庆田、郭益灵、刘明永、徐龙飞、徐方全、阳凡林、薛庆忠、诸葛

福民、董海荣、王震出席青岛校区主会场毕业典礼。曾庆田、郭益灵、徐方全出席泰安校区、济南校区本科生毕业典礼。

在研究生毕业典礼上,校党委书记罗公利等校领导为硕士、博士学位获得者扶正流苏、颁发学位证书,并一一合影留念。校长曾庆田以“在‘变’与‘不变’中砥砺前行”为题,为研究生毕业生上了“最后一课”。他代表学校向

圆满完成学业的全体毕业研究生,致以热烈的祝贺和深情的祝福,向为此付出辛劳的老师、家长及关心毕业生成长成才的朋友们表示诚挚的感谢。他嘱咐毕业生:“向未来,山科与你们一道,在民族复兴的时代大潮中行稳致远,变的使命任务,不变的是‘甘将热血沃中华’的责任担当;向未来,山科与你们一道,在前景广阔的事业征程中奋勇向前,变的是

机遇挑战,不变的是‘敢教日月换新天’的昂扬斗志;向未来,山科与你们一道,在跌宕起伏的人生道路上把握主动,变的是身份角色,不变的是‘长缨在手缚苍龙’的自信从容。”

副校长、校学位评定委员会副主席薛庆忠宣读了《关于授予2024届研究生博士、硕士学位的决定》,副校长诸葛福民宣读了省级、校级优秀毕业研究生名单,与会领导为优秀毕业研究生代表颁发毕业证书。研究生导师代表、机电学院教授张强,毕业生代表、安全学院硕士研究生王法铨分别发言,共叙离别情,回顾了在山科的点点滴滴,同祝师生、校友和山东科技大学的明天更加灿烂。

在本科生毕业典礼上,曾庆田发表“一路向前 奔赴山海”讲话,他深情回顾了同学们从入山科到驻山科再到出山科、念山科的成长历程,分享了优秀毕业生不平凡青春追梦故事,他表示,四年的求学时光记载了同学们朝气蓬勃的青春风采,也承载了大家绚丽多彩的青春梦想,学校见证了同学们从青涩懵懂到坚定自信,看到了大家在青春赛道上奋力奔跑的模样,这些经历都将成为同学们人生路上宝贵的积淀。同学们即将重新起航,踏上新征程,希望同学们不负青春、不懈努力,在实践中淬炼,在拼搏中磨

砺,努力成为“行稳致远”的奋进者、开拓者、奉献者。

曾庆田对全体毕业生说,山海自有归期,风雨自有相逢,母校永远是你们温暖的家,是你们远航归来的港湾,愿“惟真求新”的校训照耀你们一路向前,愿“坚韧不拔 发奋图强”的科大精神伴随你们奔赴山海。

诸葛福民宣读省级校级优秀毕业生、西部计划志愿者、应征入伍毕业生、校友信息联络员和“我最难忘的恩师”名单。与会领导及嘉宾分别为优秀毕业生及西部计划志愿者代表颁发证书、为应征入伍毕业生代表佩戴红花、为校友信息联络员代表颁发聘书、为“我最难忘的恩师”代表颁发证书。

全体毕业生用长时间、热烈的鼓掌表达了对母校的眷恋和对未来的憧憬。在典礼现场深情的“伤离别,离别虽然在眼前;说再见,再见不会太遥远……”的歌声中,毕业生挥手告别母校,从此迈向人生新的征程。

研究生毕业典礼、本科生毕业典礼分别由研究生院院长韩作振、党委学校办公室主任董桂刚主持,学校相关职能部门主要负责人,导师代表、毕业生代表、学生家长代表参加了毕业典礼暨学位授予仪式。

山东省百校千企促就业人才对接大会在我校举行

本报青岛讯(郭菁荔 赵铭)

6月17日,由山东省人力资源和社会保障厅、山东省工商业联合会主办的山东省百校千企促就业人才对接大会暨“百城千校万企”促就业专场招聘会在我校举办。山东省内71所高校及430余家企业齐聚我校,充分搭建校企对接合作平台,促进毕业生高质量充分就业。校长曾庆田出席活动并致辞。副校长诸葛福民,校党委常委、组织部部长王震参加活动。

仪式上,教育部学生服务与素质发展中心副书记、纪委书记、副主任杨大研,省人力资源和社会保障厅党组书记、厅长王青刚,省工商联副主席郭建波,省教育厅学生处处长梁立波,青岛市人社局局长刘学俊,青岛市西海岸新区副区长薛山等上台共同启动活动。

曾庆田介绍了学校不断推动就业工作提质增效的相关行动。他表示,学校将以高度的责任感和使命感,抢抓机遇、勇于担当,全力促进毕业生高质量充分就业,不断开创就业工作新局面。

杨大研围绕加强就业服务平台建设、提高高校就业指导服务水平等内容致辞,王青刚介绍了我省“稳就业”“保就业”等相关特色举措,薛山推介了西海岸新区的产业引才环境和政策。

本次活动设置启动仪式、人才对接、专场招聘、智慧就业设备展等环节,着重围绕“十大创新”“十强产业”“十大扩需求”行动计划以及我省努力塑造“十个新优势”需求,用好校园招聘主渠道,充分搭建校企对接合作平台,促进高校毕业生留鲁就业创业。

人才对接大会邀请了青岛、烟台、威海、潍坊、日照、东营、临沂71所高校参加。学校“摆摊”行动,充分搭建校企对接合作平台,促进高校毕业生留鲁就业创业。

人才对接大会邀请了青岛、烟台、威海、潍坊、日照、东营、临沂71所高校参加。学校“摆摊”行动,充分搭建校企对接合作平台,促进高校毕业生留鲁就业创业。

智慧就业设备展是本次活动现场的一个亮点。来自全省的6家专业的大学生就业创业赋能中心建设运营服务商,以数字化信息技术为核心,为各大高校提供全方位的就业创业服务。展区内有刷脸求职一体机、AI面试等智慧就业设备,可以满足同学们模拟面试、生涯测评、就业信息搜索、AI模拟面试等多元化需求,同时可以实现就业大数据展示管理,用“硬核科技”实现就业工作的一站式服务。

在真学真懂真用中推进党纪学习教育走深走实

党组织书记讲纪律党课、观看警示教育片、参观警示教育基地、发挥正面典型示范引领和反面典型警示教育作用,坚持以案说纪,用身边事教育身边人,筑牢遵规守纪的思想防线。

二、一通通真懂,内化于心

“言无二贵,法不两适”。开展党纪学习教育,明纪是根本,党员和领导干部要通过党纪学习教育,增强纪律意识、规矩意识,主动在思想上划红线、在行为上明界限,自觉把纪律要求内化为精神追求和行动自觉。坚持打通《条例》学习与理论武装,《条例》是党纪学习教育的重点,集中体现党的纪律要求,学好《条例》的同时,坚持习近平新时代中国特色社会主义思想凝心聚魂,更加自觉地学习《中国共产党章程》等党内法规和习近平关于严明党的纪律和规矩、全面从严治党的重要论述,强化纪律意识、加强自我约束、提高免疫力,增强政治定力、纪律定力、道德定力、抵腐定力,始终做到忠诚干净担当。坚持两手抓两手促。把开展党纪学习教育同落实本部门本单位重点工作紧密结合起来,使党纪学习教育成为促进中心工作的有效举措。要坚持“三个摆进去”,切实把党纪学习教育与机关作风建设、师德师风建设、党员先锋模范作用发挥相结合,有机贯通、互相衔接,推动党员干部提高履职能力,增强廉洁意识,涵养清风正气,为推动事业发展提供坚强保障和不竭动力。

(下转第3版)

“加强纪律性,革命无不胜”。纪律是党的生命线,纪律严明是党的光荣传统和独特优势,也是中国共产党不断取得革命、建设和改革事业伟大胜利的基因密码之一。在全党开展党纪学习教育,是加强党的纪律建设、推动全面从严治党向纵深发展的重要举措。高质量开展党纪学习教育,要真学真懂真用,推动党纪学习教育入脑入心,见行见效。

一、聚焦重点真学,挺纪于前

“明制度于前,重威行于后”。开展党纪学习教育,学纪、知纪是基础,必须牢牢抓住《中国共产党纪律处分条例》(以下简称《条例》)这个学习重点,准确把握“六项纪律”的主旨要义和规定要求,明确日常言行的衡量标尺,用党规党纪对照思想和行动。坚持原原本本学、逐章逐条学,熟知党的政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律、生活纪律等条款规定。坚持融会贯通学,了解纪律条文的基础上,新旧版本对照学,联系思想工作实际学,全面系统了解《条例》修改了哪些地方、为什么修改,知其然又知其所以然,从而进一步明确该做什么、不该做什么,能做什么、不能做什么,不断深化《条例》理解运用,内化为日用而不觉的言行准则。坚持正反典型对照学。通过基层

本报评论员



山东科技大学学位授予仪式

2024年6月,山东科技大学毕业典礼暨学位授予仪式举行。全校2500余名硕士、博士毕业生,6600余名本科毕业生圆满完成学业,奔赴五湖四海,开启人生新征程。图为校领导为获得学位的毕业生颁授学位证书。



山东科技大学学位授予仪式

弘扬教育家精神

推动教育家精神落地生根

数学学院教师躬耕教坛谋新篇

记者任波 学生记者耿好

一手漂亮的粉笔、两支讲课的粉笔、一沓厚厚的备课稿……这是退休教授韩廷武在三尺讲台最后一课,也是他三十年和数学“纠缠”一生的平常又不平凡的一幕。

在山东科技大学数学学院,还有着众多像韩廷武一样的数学教育工作者。他们热爱常人眼里“难搞”的数学,以数学教育为己任,把一生精力奉献给高等数学、线性代数、概率论……老一辈教育工作者带动激励着青年教师,一代一代薪火相传,生动诠释了“教育家”精神躬耕教坛的力量。

近年来,数学学院的教师团队勇夺全国高校教师教学创

新大赛一等奖,实现了学校历史性突破;多项数学科研成果在国际学术顶刊发布,实现了学科建设不停飞跃。这些老教师,在进课堂之前充分做好课程讲授梳理、语言组织,把原来十几页的备课稿内容缩减到三四页纸上,组织好哪些是重点,哪些是难点,哪些应该重点讲,如何板书等等,尽量实现“两只粉笔进课堂”。

“两只粉笔进课堂”传承教育家精神

说起数学学院老教师,很多师生就会提起韩廷武老师——自1971年起在山东矿业学院(现山东科技大学)任教,韩廷武每堂课都经过精心准备,在课前反复梳理讲授内容和组织语言,以确保授课的

高效与精确。即便在教学经验丰富之后,韩廷武依旧保持着高度的备课热情。韩廷武说,他对自己的要求是认真备好每一堂课,在进课堂之前充分做好课程讲授梳理、语言组织,把原来十几页的备课稿内容缩减到三四页纸上,组织好哪些是重点,哪些是难点,哪些应该重点讲,如何板书等等,尽量实现“两只粉笔进课堂”。

他多次被青年教师簇拥,自己的教案被抢着分享,被尊为前辈师长——但韩廷武说,自己的教学生涯,却说自己一直被身边老教师不畏困难、严谨认真的精神所感动”。他回忆,当时他被分配到兖州凉水

井村校区工作。凉水井村校区周围都是农田,很荒凉,每次到凉水井村校区都要坐火车到兖州再步行到学校,很多老教师在凉水井村校区,往返一次非常困难,但是每次都能感受到他们不畏困难的精神,更是被他们以苦为乐的工作精神所鼓舞。

薪火相传一直是数学学院的老传统。

数学教学研究部的赵文才教授回忆:“沙玉英教授批改作业,那叫用心——从来不会漏掉学生的任何一处错误,就连评语和批阅日期,都要写在题目的空隙,为的是不占用学生的做题用纸。韩廷武教授的课——那叫炉火纯青,每一

个教案都精心打造,每一个题目都精挑细选,板书那更是讲究,一个字不多一个字不少,甚至一个标点符号,都是仔细推敲过的。很多老教师的授课都给我留下深刻印象,至今我的教案中的许多例题,都来源于韩老师的课堂;许多处理难点问题的方法,都受益于韩老师的教学艺术。而最让我受益的是他们那一辈人的敬业精神。”

韩廷武“两只粉笔进课堂”给赵文才留下深刻印象:赵文才给青年教师讲课比赛的课件处处修改又给青年教师并鑫鑫留下深刻印象……

(下转第3版)